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Δευτέρα 11 Αυγούστου 2014

Βρείτε μας στο Facebook

Ο Καιρός

ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙ

Ημερομηνία Ώρα
Θερμ/
σία

Καιρός

Δευτέρα
11/08/2014

15:00 34 °C

Δευτέρα
11/08/2014

21:00 28 °C

Τρίτη
12/08/2014

03:00 22 °C

Τρίτη
12/08/2014

09:00 23 °C

Τρίτη
12/08/2014

15:00 34 °C

Αναλυτική πρόγνωση 6 ημερών » »
Οι προγνώσεις καιρού παρέχονται από το

Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών

Νέα - Εκπαίδευση

Προγράμματα και δράσεις Σχολικού Έτους

2013-2014 στο Γυμνάσιο Ασβεστοχωρίου

Γιορτή αποφοίτησης μαθητών στο Λύκειο

Ασβεστοχωρίου

Ολοκληρώθηκε το Comenius Eurowomen

2012-14 στο οποίο συμμετείχε το Λύκειο

Ασβεστοχωρίου

Εκδήλωση στο 2ο Νηπιαγωγείο

Ασβεστοχωρίου προς τιμήν της νηπιαγωγού

Μάτας Χωματά

Γιορτή παραολυμπιακών αθλημάτων στο 1ο

και 2ο Δημοτικό Σχολείο Ασβεστοχωρίου*

Περισσότερα »

Καλωσορίσατε!

Το Ασβεστοχώρι είναι ένα από τα πλέον αναπτυσσόμενα προάστια της Θεσσαλονίκης, αφού το επιλέγουν ως μόνιμη κατοικία πολλοί

Θεσσαλονικείς για το εξαιρετικό του κλίμα, τη θαυμάσια τοποθεσία όπου βρίσκεται και επειδή υπάρχει γρήγορη πρόσβαση σ’ αυτό από την

πόλη.

Ενημέρωση

Με μικρή προσέλευση κατοίκων του Ασβεστοχωρίου τιμήθηκε η

μνήμη των 20 πατριωτών που εκτελέστηκαν τον Ιούλιο του 1944

Με μια λιτή τελετή, τιμήθηκε σήμερα η θυσία των 20 πατριωτών – Συνδέσμων του ΕΑΜ,

που εκτελέστηκαν στο Ασβεστοχώρι, στις 20 και 26 Ιουλίου 1944, από τους Γερμανούς

και τους ντόπιους συνεργάτες τους (ταγματασφαλίτες).

Η ετήσια καθιερωμένη εκδήλωση στο χώρο της εκτέλεσης που πραγματοποιήθηκε μέσα

σε κλίμα συγκίνησης, ξεκίνησε με την τέλεση επιμνημόσυνης δέησης.

Προηγήθηκε μνημόσυνο στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου.

Μετά την επιμνημόσυνη δέηση μίλησε για το ιστορικό της ημέρας ο δήμαρχος Πυλαίας –

Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Στην τελετή, που έκλεισε με προσκλητήριο νεκρών,

κατάθεση στεφάνων, ενός λεπτού σιγή και ανάκρουση του εθνικού ύμνου από την

μπάντα του Ασβεστοχωρίου,  παρέστησαν μεταξύ άλλων, η βουλευτής Β”

Θεσσαλονίκης των Ανεξάρτητων Ελλήνων Σταυρύλα Ξουλίδου, οι αντιδήμαρχοι, Πυλαίας

– Χορτιάτη Γιάννης Ντίτσιος, Αμπελοκήπων – Μενεμένης Μανόλης Ιωαννίδης και

Νεάπολης - Συκεών Θεόδωρος Κυζιρίδης, οι δημοτικοί σύμβουλοι Πυλαίας - Χορτιάτη

Χρήστος Μπουτσιβάρης και Θεσσαλονίκης Στέλιος Λιακόπουλος, ο πρόεδρος της Τοπικής

Κοινότητας Ασβεστοχωρίου Σίμος Τάνης, η τοπική σύμβουλος Ασβεστοχωρίου

Μαρία Κυριαζή - Σιββά, εκπρόσωποι αντιστασιακών οργανώσεων, ο εκπρόσωπος  της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Ινο Ισαάκ Αντζελ, η πρόεδρος της Φιλοπτώχου

Αδελφότητος Κυριών Ασβεστοχωρίου Ζωή Αργύρα, οι εκπρόσωποι του Λαογραφικού

Μουσικοχορευτικού Συλλόγου Ασβεστοχωρίου Ζωή Παπακυριακού και του Πολιτιστικού

Συλλόγου Γυναικών Ασβεστοχωρίου Αναστασία Αγαπητού, ο εκπρόσωπος του Συλλόγου

Οικογενειών Θυμάτων Ολοκαυτώματος Χορτιάτη Μανόλης Γκουραμάνης, εκπρόσωποι

κομμάτων, συγγενείς και απόγονοι των εκτελεσθέντων.

Χρήσιμα Τηλέφωνα στο Ασβεστοχώρι

Επίκαιρα θέματα Απόψεις Δημοτικά Περιβάλλον Κοσμικά Αποδράσεις

Αρχική Σελίδα Ενημέρωση Περιβάλλον Γενικά Στοιχεία Πολιτισμός Εκπαίδευση Αθλητισμός Υγεία Επικοινωνία
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Νέα - Πολιτισμός

Αναβιώνει στις 22 και 23 Ιουνίου το έθιμο

της «τσάλμας»

Οι νικητές του 18ου Aγώνα Aνωμάλου

Δρόμου του Πολιτιστικού Συλλόγου

Γυναικών Ασβεστοχωρίου

Γέμισε χορευτές το Ασβεστοχώρι.

Συμμετείχαν στο «13ο Συμπόσιο

Χορευτικών Ομάδων» που διοργάνωσε ο

Λαογραφικός – Μουσικοχορευτικός

Σύλλογος

Συμπόσιο Χορευτικών Συλλόγων στο

Ασβεστοχώρι

Την Κυριακή 11 Μαΐου ο ετήσιος Λαϊκός

Αγώνας Ανωμάλου Δρόμου του

Πολιτιστικού Συλλόγου Γυναικών

Περισσότερα »

Νέα - Αθλητισμός

Εορτασμός και πανήγυρις του εξωκλησιού

του Πρ. Ηλία

Γιορτή παραολυμπιακών αθλημάτων στο 1ο

και 2ο Δημοτικό Σχολείο Ασβεστοχωρίου*

Οι νικητές του 18ου Aγώνα Aνωμάλου

Δρόμου του Πολιτιστικού Συλλόγου

Γυναικών Ασβεστοχωρίου

Την Κυριακή 11 Μαΐου ο ετήσιος Λαϊκός

Αγώνας Ανωμάλου Δρόμου του

Πολιτιστικού Συλλόγου Γυναικών

Εξαιρετική η πορεία των ομάδων του

Λυκείου Ασβεστοχωρίου στα σχολικά

πρωταθλήματα

Περισσότερα »

Αναζήτηση

  

Άμεση Ενημέρωση

Εγγραφείτε στις ενημερώσεις

Λήψη Ενημερώσεων με Email

Μικρή για μία ακόμη χρονιά ήταν η συμμετοχή κατοίκων του Ασβεστοχωρίου, για την

οποία ορισμένοι υποστηρίζουν πως δεν ενημερώνονται και άλλοι πως το γεγονός ότι η

εκδήλωση για τη θλιβερή επέτειο δεν γίνεται την 26η Ιουλίου (ημέρα των

περισσότερων εκτελέσεων), αλλά κατά την πιο κοντινή προς την ημερομηνία αυτή

Κυριακή, αποτελεί ίσως αποτρεπτικό παράγοντα, αφού η συγκεκριμένη Κυριακή είναι

μέσα στο κατακαλόκαιρο, και ίσως κάποιοι προτιμούν να εκδράμουν σε παραθαλάσσιες

περιοχές.

Το γεγονός, πάντως, ότι τα τελευταία χρόνια έπαψε να πραγματοποιείται η πορεία που

επί δεκαετίες γίνονταν από το πάρκο του Ασβεστοχωρίου, έως τον τόπο της εκτέλεσης,

ίσως είναι ενδεικτικό, της… απαξίωσης που υπήρχε από τις προηγούμενες δημοτικές και

κοινοτικές αρχές για την επέτειο αυτή, η οποία θα μπορούσε να εμπλουτισθεί και με

άλλες εκδηλώσεις.

Αποκορύφωμα ίσως της… σοβαρότητας με την οποία οι προηγούμενες δημοτικές και

κοινοτικές αρχές αντιμετώπιζαν του πεσόντες του Ιούλη του 1944, ήταν το γεγονός ότι,

επί δημαρχίας Γεράνη, δόθηκε η ονομασία για τους εκτελεσθέντες του Ιούλη του 1944,

σε ένα στενοσόκακο που δεν έχει σχέση με τη μέρα εκείνη, ούτε με τη θυσία των

πατριωτών και όχι στον κεντρικό δρόμο προς το σημείο της εκτέλεσης, όπως έγινε σε

άλλες περιοχές της χώρας. Έτσι απλά, για να πουν οι όποιοι «φωστήρες» ανέθεσε ο κ.

Γεράνης το έργο της ονοματοθεσίας, ότι συμπεριέλαβαν και αυτήν την επέτειο, λες και

ήθελαν να βγουν από την υποχρέωση ή το έβλεπαν ως… αγγαρεία που ήθελαν να

ολοκληρώσουν όσο το δυνατόν γρηγορότερα και να ξεμπερδεύουν.

Είναι καιρός να δημιουργηθεί ένας Όμιλος Μνήμης Εκτελεσθέντων στο Ασβεστοχώρι από

τα στρατεύματα κατοχής, με τη συμμετοχή όχι μόνον απογόνων των εκτελεσθέντων

αλλά κυρίως ευαισθητοποιημένων πολιτών, που θα έχει ως σκοπό να κάνει προτάσεις

προς το Δήμο για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων προς τιμήν των πατριωτών εκείνων

που έδωσαν τη ζωή τους για την πατρίδα ή να αναλαμβάνει να τις πραγματοποιεί.

Η Ηλεκτρονική Εφημερίδα www.asvestohori.gr, θα είναι πρωτεργάτης στην ευόδωση

μιας πρωτοβουλίας για το σκοπό αυτό, τιμώντας εκείνους που προέταξαν ως επιλογή

ζωής να υπηρετούν αρχές και ιδανικά ταυτισμένα με την ειρήνη και τον άνθρωπο,

θυσιάζοντας τη ζωή τους για να ζούμε σήμερα εμείς ελεύθεροι.

Νίκος Γιώτης

Μνημόσυνο για τους εκτελεσθέντες της 20ης και 26ης Ιουλίου

1944 στο Ασβεστοχώρι
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 Συμπληρώνονται το προσεχές Σάββατο 26 Ιουλίου, γιορτή της Αγίας Παρασκευής, 70

χρόνια από την 26η Ιουλίου 1944, οπότε οι γερμανικές δυνάμεις κατοχής και οι Έλληνες

συνεργάτες τους (ταγματασφαλίτες), αφού συγκέντρωσαν τους κατοίκους του χωριού

αλλά και υπαλλήλους και ασθενείς του Σανατορίου Ασβεστοχωρίου (που μετεξελίχθηκε

το 1983 σε Γενικό Περιφερειακό Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου»), επέλεξαν μετά από

προδοσία και σκότωσαν 17 πατριώτες (ο ένας υπέκυψε από τον ανελέητο ξυλοδαρμό

του).

Η εκτέλεση έγινε, όπως είπαν, ως αντίποινα για την επίθεση των ανταρτών τη νύχτα της

12ης προς 13η Ιουλίου του ’44 στο Σανατόριο προκειμένου να πάρουν φάρμακα και

τρόφιμα.

Το σημείο της εκτέλεσης επιλέχτηκε συμβολικά, επειδή εκεί οι αντάρτες σκότωσαν δύο

στρατιώτες και τραυμάτισαν άλλους δύο που μετέβαιναν στο Σανατόριο.

Είχε προηγηθεί έξη μέρες νωρίτερα, στις 20 Ιουλίου, γιορτή του Προφήτη Ηλία, στην

ευρύτερη περιοχή του Δάσους Κουρί, η σύλληψη επίσης μετά από προδοσία, τεσσάρων

συνδέσμων του ΕΑΜ και η εκτέλεση των τριών από αυτούς (ο τέταρτος λόγω του

νεαρού της ηλικίας του στάλθηκε έως την αποχώρηση των κατοχικών δυνάμεων σε

στρατόπεδα καταναγκαστικής εργασίας).

Στιγμιότυπο από την περσινή εκδήλωση

Την προσεχή Κυριακή 27 Ιουλίου (και δυστυχώς όχι στις 26, ημέρα της θλιβερής

επετείου), ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη, στον οποίο ανήκει διοικητικά το Ασβεστοχώρι,

θα πραγματοποιήσει στις 10 το πρωί στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου,

μνημόσυνο υπέρ των εκτελεσθέντων. Στις 10.45 θα αναχωρήσει από το πάρκο της

κωμόπολης (χώρο συγκέντρωσης των εκτελεσθέντων) πομπή προς το χώρο της

εκτέλεσης στα όρια της Εξοχής (λίγο πιο κάτω από το νοσοκομείο «Παπανικολάου»),

όπου θα γίνει επιμνημόσυνη δέηση, ομιλίες και κατάθεση στεφανιών.

 

 

 

 

Συνεδριάζει την Τετάρτη 23 Ιουλίου το Δημοτικό Συμβούλιο
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